

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

थाहाका तामाङ मेचीपुलबाट पक्राउ

हेटौंडा, ८ मंसिर/मकवानपुरको बाहा नगरपालिका घरभाका एक युवकलाई प्रतिबन्धित नागजीपथ बहैरोहोइन ओसार पसारको आरोपमा प्रहरीले फायाबाट पक्राउ गरेको छ।
बाहा नगरपालिका-६ का ३१ वर्षीय आशाशुभाका तामाङलाई प्रहरीले शुक्रबार दिउँसो मेचीनगर नगरपालिका वडा नम्बर-६ पुरानो मेचीपुलबाट पक्राउ गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय फापले जानकारी दिएको छ। भारतबाट मिठी रिम्मा चढेर आइरहेका तामाङको साथबाट १८ ग्राम ६४० मिलिग्राम बहैरोहोइन बरामद भएको प्रहरी नायब उपरीक्षक कृष्णकुमार चन्दले बताए।
नागजीपथ नियन्त्रण ब्यूरो काँकडभिट्टाबाट खटिएको प्रहरीटोलीले तामाङलाई पक्राउ गरेको थियो। तामाङलाई इलाका प्रहरी कार्यालय काँकडभिट्टाको हिरासतमा राखेर अनुसन्धान सुरु गरिएको छ। काण प्रहरी नागजीपथ विकी वितरण तथा ओसारपसार विरुद्धमा खरो उर्दिए आएको छ।

'कैलाशमा धार्मिक पर्यटनको सम्भावना, सरकार केन्द्रित हुनुपर्छ'

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ८ मंसिर/नेपाली कांग्रेस बागमती प्रदेशका सभापति तथा प्रदेश सचिव ईन्द्रबहादुर बानियाँले बागमती प्रदेशमा धार्मिक पर्यटनको प्रचुर सम्भावना रहेको बताएका छन्। सम्भावनालाई हातमा लिन प्रदेश सरकार केन्द्रित हुनुपर्ने उनको धारणा छ।
धार्मिक महत्वका क्षेत्रलाई धार्मिक पर्यटनका रूपमा विकास गर्नुपर्छ। पर्यटन, कृषिउत्पन्नलाई प्रोत्साहन हुने गरी भौतिक पूर्वाधार विकासका कामहरू अघि बढाउन अपरिहार्य रहेको छ उनले भने।
नेता बानियाँले सरकारको लगानीलाई उत्पादनमा जोडेर अघि बढ्नुपर्ने पनि बताएका छन्। बानियाँले कृषि, पर्यटन र अन्य क्षेत्रमा गरिएको लगानीलाई उत्पादन केन्द्रित गरेर अघि बढ्नुपर्ने बताएका हुन्।
मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिका-९ नाम टम्पमा रहेको स्यासकालिका मन्दिरको उदघाटन गर्दै उनले सेवा प्रदाहलाई गुणस्तरीय बनाउने र नागरिकको आयआर्जन वृद्धिका लागि सरकारले कृषि, पर्यटन तथा औद्योगिक उत्पादनमा सरकारले जोड दिनुपर्ने उनले बताए।
जिल्लाको विकट क्षेत्रको रूपमा रहेको कैलाशको विकासका लागि आफूले पहल गर्ने उनले बताए। प्रदेश सरकारसँग पहल गरेर सडक पूर्वाधार निर्माण, पर्यटन तथा आर्थिक उचाई लैजा लाग्ने आशा व्यक्त गर्दै उनले भने।
कार्यक्रममा कैलाश



गाउँपालिका अध्यक्ष लोक मोक्तानले नामटार क्षेत्रलाई पर्यटकीय क्षेत्रको रूपमा विकास गर्नगरी आवश्यक पूर्वाधार निर्माणका लागि योजना बनाइरहेको बताए। उनले नामटार क्षेत्रको विकासको लागि स्थानीयको समेत सहयोग आवश्यक रहेकोमा जोड दिए। उनले नामटार कैलाश गाउँपालिकाको आर्थिक क्षेत्रको रूपमा विकास गर्न सकिने भएकाले पालिकाले समेत प्राथमिकतामा राखेको दावी गरे।
२०७० सालको बाढीले रहेको कैलाशको विकासका लागि पुरिएको थियो। सोही स्थानमा नयाँ मन्दिर निर्माण गरिएको गाउँपालिकाको वडा नम्बर ९ का वडाध्यक्ष भूपर्बिंह छानाको अध्यक्षतामा भएको मन्दि

प्रेश सरकारले १५ लाख रुपैयाँ साय मकवानपुरका विभिन्न पालिका सहित छिमेकी जिल्ला र भारतका सीमावर्ती सहरबाट समेत भक्तजन आउने गरेको वडाध्यक्ष छानाले बताए। मन्दिरमा चण्डीपूजाका ध्यानपूर्णिमामा विशेष पूजाआजा हुँदै आएको छ। परापूर्वकालमा यसस्थानमा १००८ कृषिमुनिने तपस्या गरेको जनश्रुति समेत रहेको उनको भनाई छ। स्यासकालिका, मनहरीखोला र खादेखोलाको त्रिकोणमा रहेको मन्दिर मकवानपुरकै प्राचीन खुला शिलामध्ये एक हो।
साविक नामटार गाविसमा रहेको स्यासकालिका मन्दिरमा परापूर्व कालदेखि पूजाआजा हुँदै आएको स्थानीयले बताएका छन्। स्यासकालिकादेखिमा मागेको कुटा पूरा हुने जनविश्वाससहित पूजाआजा गर्ने भक्तजन टाढाबाट आउने गरेको छ।

गरेका छन्। भक्तज गरेकाहरू मन्दिरमा ध्यानपूर्णिमाका दिन विशेषरूपमा आउने गरेका छन्। ध्यानपूर्णिमाको समयमा मन्दिरमा जान नपाउनेहरू चण्डीपूणिमा जाने गरेका छन्। २०१० साल अघि मन्दिर रहेको स्थानमा प्राकृतिक शिला थियो।
त्रिभुवनराजपञ्चको चुनियाबाट करिब ६ किमि यात्रापछि स्यासकालिका पुग्न सकिन्छ। विगतका दिनमा साविक नामटारलाई अनभण्डारको रूपमा लिइन्थ्यो। मकवानपुरमा पहिलोपटक 'तारपुल' गुराबिटी रोप-ने मार्फत प्राणिम क्षेत्रमा उत्पादन भएको तरकारी तथा फलफूल बजार लैजाने र बजार बाट उपभोग्य तथा कृषिका लागि आवश्यक बस्तु ढुवानी गरिएको थियो। २०१९ सालमा त्रिभुवन ग्रामविकास केन्द्र खुल्दा नामटारमा विकासको नजर सुन्ने भएको थियो।
२०११ मा पनि ठूलो बाढी आएर यस क्षेत्रमा ठूलो नोक्सान गरेको थियो। यो क्रम २०१७ मा पनि दोश्रोपटक थियो। २०२४ सालमा गाउँपरिके राष्ट्रिय अभियान सुरु हुँदा चुनिया-नामटार मोटर चल्ने सडकको सुलभता भएको थियो। तर, यो सडकखण्डमा सवारी साधन निकै पछि अर्थात् २०४४ ताका चलेको थियो। २०१३ सालमा नामटार क्षेत्रमा एकसाथ तीनवटा विद्यालय स्थापना भएको थियो। बास्की, जलेश्वर र भुट्टेजमा विद्यालय खुलेको थियो। अहिले नामटारमा कक्षा १२ सम्मको अध्ययन हुने गरेको छ।

राष्ट्रिय भेट्रान्स फुटबलको उपाधिमा नागस्वतीको ह्याट्रिक



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ८ मंसिर/हेटौंडाका जारी तेस्रो नागस्वती कप भेट्रान्स फुटबल प्रतियोगिताको उपाधि आयोजक नागस्वती आफैँले जितेको छ। नागस्वतीले लगातार तीनवटै संस्करणको उपाधि जितेको छ।
हेटौंडा उपमहानगर पालिका-७ नागस्वतीस्थित जयन्योहिम माविसे खेलमैदानमा शनिवार भएको फाइनलमा नागस्वतीले जोरपाटी भेट्रान्स काठमाडौँलाई पेनाल्टी सुटआउटमा ४-३ गोलले पराजित गर्दै उपाधि घर बाहिर जान दिएपछि। नागस्वती र जोरपाटीले निर्धारित समयमा १-१ गोलको बराबरी खेल खेलेका थिए। यो उपाधि जितेसँगै नागस्वतीले प्रतियोगितामा ह्याट्रिक गरेको हो।
नागस्वतीले उपाधिसँगै नगद २ लाख १ हजार पाठान्ना र उपाधिबाट जोरपाटीले एक लाख १ हजार नगद, शिल्ड, मेडलमा चित्त बुझाएको छ। खेलको ३९ औँ मिनटमा नागस्वतीका लागि मिलेन्द्र देवानले गोल गरे। एक गोलले पछाडि परेको अवस्थामा जोर पाटीले त्यसको ७ मिनटमै खेल बराबरीमा ल्यायो। जोरपाटीका

लागि ४६ औँ मिनटमा निमा लामाले गोल फर्काए। दोस्रो हाफमा दुवै टिमबाट गोल हुन नसकेपछि खेल पेनाल्टी सुटआउटमा गएको थियो।
पेनाल्टी सुटआउटमा नागस्वतीबाट मिलेन्द्र देवान, दिलिप क्षेत्री (गोलरक्षक), विक्रम श्रेष्ठ र निमा लामाले गोल गरे। जोर पाटीबाट वरिष्ठ लामा, निमा लामा र रजिज लामा मात्रै गोल गर्न सके। फाइनल खेलको म्यान अफ दी म्याच नागस्वतीका गोलरक्षक दिलिप क्षेत्री घोषित भएका छन्।
प्रतियोगिताको सर्वोत्कृष्ट खेलाडी नागस्वतीका सन्तोष बस्नेत बने। उनले नगद ५० हजार पाठान्ना छन्। प्रतियोगिताको उत्कृष्ट फाउलर जोरपाटीका सुरज सुवेदी, उत्कृष्ट गोलरक्षक नागस्वतीका क्षेत्री, उत्कृष्ट डिफेन्डर मिलन राई, उत्कृष्ट मिडफिल्डर राजकुमार शिखिड, उत्कृष्ट स्कोरर (धेरै गोल गर्ने) मिलेन्द्र देवान, उत्कृष्ट प्रशिक्षक भीम श्रेष्ठ घोषित भएका थिए। विद्यागत उत्कृष्ट खेलाडीलाई जनही १० हजार नगद प्रदान गरिएको थियो।
उपाधि जितेको, उपजितको, विद्यागत उत्कृष्ट खेलाडीलाई प्रदेश

खेलकुद विकास परिषद बागमती प्रदेशका सदस्य सचिव दीपक लामाले पुरस्कार प्रदान गरे। समापन कार्यक्रमका प्रमुखअतिथि रहेका लामाले स्वागत्यका लागि खेलकुद अपरिहार्य भएको अर्न्त आगामी प्रदेशस्तरीय खेलमा भेट्रान्स खेलाडीका लागि पनि प्रतियोगिता आयोजनाको व्यवस्था गर्ने प्रतिबद्धता जनाए। प्रतियोगिताले पूर्वखेलाडीको मनोबल उच्चराजन सहयोग पुग्ने अपेक्षा लिएको आयोजक नागस्वती क्लबका अध्यक्ष सोमबहादुर तिवुङ्गले बताए।
नागस्वती भेट्रान्स क्लबको आयोजनामा भएको प्रतियोगितामा देशभरका ४० वर्षपछि उमेर र समूहका खेलाडी सहभागी थिए। अधिकांश पूर्वराष्ट्रिय फुटबलरसह पनि खेलेका थिए। प्रतियोगितामा देशभरका १४ वटा भेट्रान्स क्लबले सहभागिता जनाएका थिए। समापन कार्यक्रममा हेटौंडा-७का वडाध्यक्ष दामोदर गौतम, ८ नम्बर वडाका अध्यक्ष राम थापा, ९ नम्बर वडाका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद दाहाल, ९ नम्बर वडाका अध्यक्ष शुकुराम क्षेत्री, जिल्ला फुटबल संघका अध्यक्ष टिकाराम लामालागसतको अतिथ्यता थियो।

बागमतीमा एकैदिन चारजनाको शव फेला



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ८ मंसिर/प्रहरी प्रधान कार्यालय, नयासलका अनुसार बागमती प्रदेशमा शनिवार एकैदिन चारजनाको शव फेला परेको छ। काठमाडौँ उपत्यकाभित्र ३ र सिन्धुपाल्चोकमा एक गरी प्रहरीले एकैदिन चारजनाको शव भेटिएको हो।
प्रहरी प्रधान कार्यालयका अनुसार काठमाडौँको मन्दिरेबर नगरपालिका-१ सुन्दरीचलस्थित नीमा सामाजिक घरको आंगनमा सोलुखुम्बु घर बसाउने ५२ वर्षीय नरबहादुर राई शनिवार मृत अवस्थामा फेला परेको छ। टोखा नगरपालिका-१० खारिचौटेस्थित सत्कार छाजा पसल सञ्चालन गरी बस्ने सुनसरी धरान उपमहानगरपालिका घर भएका ५५ वर्षीय अर्जुनकुमार राई सोही पसलको सदर अध्यक्ष शनिवार मृतअवस्थामा फेला परेको प्रहरीले जनाएको छ।
यसैगरी काठमाडौँकै दक्षिणकाँक्री नगरपालिका-६ दक्षिणकाली सांस्कृतिक क्षेत्र सुधार

व्यक्ति, समाज र आर्थिक विकासमा खेलकुदको महत्व छ: मन्त्री महर्जन



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ८ मंसिर/बागमती प्रदेशका युवा तथा खेलकुदमन्त्री मीनकृष्ण महर्जनले व्यक्तिको स्वास्थ्य तथा सामाजिक र आर्थिक विकासमा खेलकुदको महत्व रहेको बताएका छन्। खेलकुद क्षेत्रको विकासमा राज्यले प्राथमिकता दिनुपर्नेमा उनको जोड छ।
हेटौंडा उपमहानगर पालिका-३ मा आयोजित प्रथम मकवानपुर जिल्लास्तरीय कराते प्रतियोगितालाई सम्बोधन गर्दै उनले युवाको प्रतिभाको पहिचान र सुव्यवस्थित विकास, पर्यटन, रोजगारमार्फत आर्थिक विकासमात्रै नभई राष्ट्रको अन्तर्राष्ट्रिय पहिचानमा समेत खेलकुदले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने उनले भने। राज्यले स्थानीय र राज्यस्तरमा खेलकुदका कार्यक्रमलाई प्रोत्साहित गर्नुपर्ने उनले बताए।
मन्त्री महर्जनले बागमती प्रदेशलाई खेलकुदमय बनाउने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै त्यसका लागि आवश्यक अद्यावश्यक संरचनाको विकास गर्न, प्रशिक्षण केन्द्र, खेलकुद सामग्री उपलब्ध गराउने, प्रशिक्षण र तालिम कार्यक्रमलाई तीब्र पार्नुको साथै खेलाडीलाई प्रोत्साहन दिन विशेष अनुदान र पुरस्कारको व्यवस्था गर्ने बताए।
त्यस्तै प्रदेश खेलकुद विकास परिषदका सदस्य सचिव दीपक लामाले खेलकुद क्षेत्रको विकासका लागि योजनाबद्ध कार्यक्रम अघि सारिएको भन्दै आगामी दिनमा त्यसलाई प्रभावकारीसमा कार्यक्रम



गरीने बताए। नेवट डोजो/इन्टरनेशनल बादो फेडरेशन नेपाल नेपाल कराते महासंघको संयुक्त आयोजनामा भएको प्रतियोगितामा जिल्लाभरका करिब २ सयजना महिला तथा पुरुष खेलाडी सहभागी थिए। कार्यक्रममा विजिता खेलाडीलाई शिल्ड, मेडल तथा प्रमाणपत्र वितरण गरिएको छ।
डोजोका अध्यक्ष पेमा लामाको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा वडाध्यक्ष ढलकबहादुर थापा, नेपाली कांग्रेसका नेता प्रभातकुमार दाहाल, आठौँ साँफे महासंघका विजेता तथा नेपाल कराते महासंघका सदस्य रजि महर्जन, खेलकुदसम्बद्ध संघ संस्थाका राजु मूल्ल, उपिन्द्र शिखिरे, प्रमुख प्रशिक्षक मोहन महर्जन तथा डोजोकाटी लगायतका टेकनाथ शिवाकोटी लगायतले खेलकुद क्षेत्रको प्रवर्द्धनको विषयमा धारणा राखेका थिए।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर
वायरिड मर्मत
मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
सेन्सरसतबन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
केट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिकल वेल्डिङ
टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट
हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
इन्जिनसतबन्धी सबै काम
Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल,
सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

आसन्न संकटमा गगन-विश्व पुस्ताको चुनौती



सुदर्शन आचार्य

नूना पक्ति अर्थात् नै छ। सोही कारण पुराना नेता विरुद्ध 'गगन-विश्व' लड्छन् भन्ने आशा र भरोसा पनि यहाँ यतिबेला। तर, यही नेतालाई यतिबेला लड्छन्का लागि 'उपदेश' भन्दा पनि पाटी र बाहिरबाट 'भरोसा' चाहिएको छ। उक्त 'गगन-विश्व' पुस्ता लड्ने सबैजसो भने भन्थे निर्माण गरिँदा 'गगन-विश्व' पुस्ता पनि 'गगेश भद्रा' बन्ने खतरा देखिएको छ।

'गगन-विश्व'को पुस्ता न त परिचारक धेरैसम्मको लागि लिएर राजनीतिमा उत्रेको पुस्ता हो, न त कसैले कसैको सगानीलाई स्थायित्व गरिएको पुस्ता हो। यो पुस्ता त आधापट्टै नेता गिरिजाप्रसाद कोइरालासँगै समेत 'पीठोसी' छेन्दा तैयिस्वको संभारपति पर मात्र नजुवाइ 'दरबारिया' रहेको आरोप छेपर पनि 'गगन-विश्व'का पक्षमा गगनभेदी नारा लगाएर पाटीलाई नै गगनतन्ना लाना सम्भव देखिएको छ।

'जोर र होस' दुवै पुस्ताउन सकेन भने 'गगन-विश्व' पुस्ता पनि सबै दलीय भित्रिएर जोर खतरा जतिकै छ। संस्थागत सम्बन्धका हिसाबले समाप्तिसम्म मिलाेर संगठनका गतिविधिलाई अगाडि लैजायतन दायित्वसँगै पाटी संस्थापन तथा पुराना नेतागत गठबन्धनको पुस्ता समेतलाई पाटीमा जोड्दै जानुपर्ने भूमिका पनि समरकमले यो पुस्तालाई दिएको छ।

सन्ध्यापेक्षित विधि आयोगसमक्ष भाग छोडेर पनि अर्कोपक्षबाटको अयोग्यताको उत्रौं पन नचाहेन। शंकरको भूमिकाद्विषको छेउले राम्रो बाहेक तराजमा काम गरेको नदेकै देखासम्मको अभिव्यक्तिका बीच फरक 'धार' र धारणा निर्माण गर्न सक्दा मात्र पाटीलाई बढन चाहने पक्षमा आफूलाई उभ्याएको देखिने भने 'गगन-विश्व' पनि उत्राउने बुकै हुनुपर्दछ। यति खोजिभन पनि उत्राउने मान्छे हो भने यो पुस्ताले समरको वेग बुझे सक्दैन।

सुशासनको सन्धर्म कहलालागोदो छ। अर्थात् तरासीयो उन्मुख छ। वैदेशिक ऋणको भार धोपीदो छ। आन्तरिक ऋण तथा बेकुराको अंक बढेको बढेकै छ। सरकार स्वयम् आफैँ विद्युत् प्राधिकरणलाई विद्युत्को बन्धनीता उठाउन ज्ञानदा नदेक्नु, कुटनीतिक हिसाबले दुई छिमेकी मुलुकलाई सबै तन्त्रालयमा ल्याउन सरकार सतमाअ अप्रतिम सफल देखिन्छ।

सत्यै मुलुकभर अराजक गतिविधि बाढेका यो संकेत देखिन्छ। संविधान संशोधनका माइलेबाट राजनीतिक विस्तराका लागि निश्चय गरायो बढ्दैन भने निर्माण भएको सरकारका

काम ल्यातारि उन्मुख देखिन्छ। त्यसैगरी कानुन हातमा लिएर लोकतन्त्रका नाममा अराजक अभिव्यक्ति दिनेकै प्रवृत्ति जानेर वा नजानेर जनमत दीइँदैन। सतहमा हेर्दा सामान्य कै सागे पनि सचैबै मुलुक यतिबेला असह्य परिस्थितिमा छ। नेतृत्वको अयोग्यताले परिणाम हुने हो। अबको 'अघोषी अधीको सन्नाह' को परिस्थिति चिर्ने नेतृत्वको अयोग्यता समग्र पनि हो, यो। तसर्थ, यही समग्र मुलुककै 'गगन-विश्व' पुस्ताको भूमिका खोजिबैछ।

सिँगै भूमिकाको अभिवाणको यो सातैकै रुपमा बुझिँदै आएको करिबभन्दाकै युवा पुस्ताले राष्ट्रिय प्रस्थाको पहिचान गरी 'जोर र होस'को समिष्णबाट कार्यसम्पादनको अधेशा सुल्लेका राखेको छ। एउटा गगनको मेयरसँग 'पीठोसी' खेल्ने प्रधानमन्त्री, सरकारी कार्यसम्पादन सतोषजनक देखिँदा पनि 'श्रोतान सुन्द' भनेर नजरदी अभिव्यक्ति दिइँदैनको हुनु काइसो सभापति देख्दा। योतै कानुन निर्माण गर्ने संस्था प्रभावशाली उपस्थिति हेरुवाउन नसकेन तर, 'मनिमण्डल'द्विधि भूमि आयोगसमक्ष भाग छोडेर डाक्टर कोइराला, सतमा रहेका चामकोर्षक नम्बुको दारी गरेर सरकारलाई प्रभावकारी बनाउन नसकेन तर, छेउतिरै विस्थापना पुर्णपुष्प 'होस अप्रति हुनुपर्दछ' सुशासन नामको को 'धाम' पनि प्रकृष्ट आर्बिबाट अब अधेशा गर्ने ठाउँ सञ्चालिएको छ।

तर्धाना व्यादा न्यायालयलाई स्वतन्त्रपूर्वकै ल्याएर सपादनात गतिका ठुला सुडक आन्दोलनको राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीसँग त अधेशा भने रहन नुन्युनै छैन। कार्यसम्पादनका मुलधारका राजनीतिक स्वका 'उभर' र विचार वैद्युत् पुस्ताले सरकार र संश्लभा वैचारिक हस्तक्षेप गर्ने नसकेन र उनीहरूलाई पाटी तथा बाढ्यु फाँटदा भरोसायोग्य मुद्दा पनि प्राप्त नहुने हो भने न त पाटी सञ्चालन्छ न त मुलुकले नै कञ्चुनी फेल्छ। त्यो अवस्थामा मुलुक फेरि केही दशक 'स्टट' गरैकै जतामा गएर 'सकल राष्ट्र' उन्मुख हुनुमा छ। तसर्थ, यतिबेला नै दशक युवा नेतालाई मनोबल निराउने भन्दा पनि भरोसायोग्य साथ चाहिएको छ। जसले 'पाटी' र परिचारका साथै पुठेर राष्ट्रिय आवश्यकता पूरा गर्न सक्दो छ। सँै त्यो अर्थात् 'गगन-विश्व' पुस्ताले पनि यतिबेलाको संकटलाई 'चुनौती र अवसर'का रुपमा लिएर पार लगाउनेतापै आफूलाई अब्बल सावित गर्ने समय हो, यो।

(साभार: अनंदासम्भार)

साझाकुरा
हाम्रो कुरा

अन्यौलमा धुलो दूध कारखाना सञ्चालन

नेपाल कृषिपुद्गान मूलक भएर पनि कृषिजन्य बस्तु विदेशबाट आयात गर्नुपर्ने अवस्था आउनु भन्नेको लाजभरोसा कुरा हो। गाईभैसी पालेर दुध बेच्ने किसानले लामोसमयसम्म 'मिल्क होलिसि'को सामना गर्नुप्यो। दुध बिचौरी भयो समग्रमै पैसा पाइँदैन। हेटोडा उम्पकानगरपालिका-१०, सिन्धु दुई वर्षसम्मै धुलो दूध कारखाना (पाउडर प्लाण्ट) बन्यो तर, सञ्चालनमा आउन सकेन। पाउडर प्लाण्ट सञ्चालनको मोडेलिटी टुंग्याउन यतिबेला अध्ययन समिति गठन गरिएको छ। प्रदेशको कृषि तथा पशुपन्छी विभागले सञ्चालनको संस्थागत दुध विकास संस्थान (डीडीसी)सँग यसअर्थ नै सञ्चालन प्रस्ताव मागेर हालै अध्ययन समिति गठन गरेको हो। डीडीसीलाई कार खाना दिने भन्दा कृषिमात्री प्रकाश श्रेष्ठ अध्ययन समिति गठनको बाटोमा लागेका हुन्।

प्रदेश नीति तथा योजना आयोगका कृषिपुद्गेतै सदस्य दीपेन्द्र श्रेष्ठको संयोजकत्वमा गत २० कार्तिकमा मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट दुध पाउडर प्लाण्ट सञ्चालनको मोडेलिटी अध्ययन समिति-२०२१ गठन भएको छ। समितिमा ५ जना सदस्य छन्। समितिलाई १५ दिनेभित्र अध्ययन प्रतिवेदन पेश गर्न समग्र विद्युत्को मन्त्रालयका सचिव विनोद भद्रासँगै जानकारी दिए। अध्ययन समितिले दिएका सुझावका आधारमा दूध कारखानाको सञ्चालन मोडेलिटी टुंगो लगाइने भएको छ। प्रदेशको कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयले अप्ठेरो पाउडर प्लाण्ट चलाउन यसअर्थ डीडीसीलाई जिम्मेवारी दिने उद्देश्यले सञ्चालन कार्यविधिसहितको प्रस्ताव माग गरेको थियो।

कृषिमात्री श्रेष्ठको अध्यक्षतामा डीडीसीका निर्मित महासचिवकै सुर्प पौडेलसहित मन्त्रालयमा गत २६ अक्टोमा बसेको कारखाना सञ्चालनसम्बन्धी बैठकले सञ्चालन प्रस्ताव पेश गर्ने निर्णय गरेको थियो। डीडीसीले असावै दोस्रो हप्ता अर्थात् श्रेष्ठसँग मन्त्रालयलाई प्लाण्ट सञ्चालन मोडेलिटीसहित प्रस्ताव पेश गरिसकेको छ। डीडीसीका निर्मित महासचिव पौडेलले मन्त्रालयलाई प्लाण्ट सञ्चालनको विस्तृत विवरणसहित प्रस्ताव पेश गरिएको जानकारी दिए। प्रस्तावमा प्लाण्ट सञ्चालनबाट प्राप्त आयद्वारा प्रदेश सरकार र डीडीसीबीच बाँडफाँड हुने उल्लेख गरिएको पौडेलले बताए।

प्लाण्टको व्यवस्थापकीय प्राविधिक जिम्मेवारी, दूरव्यवहारका कच्चापदार्थको सहज आपूर्ति, बजारीकरणको अवस्थाका विषय प्रस्तावमा समेटिएको उनको भनाई छ। डीडीसीले प्लाण्ट सञ्चालनका लागि जिल्लास्थित जिल्ला दुध उत्पादक सहकारी संघलाई पनि जोड्ने प्रस्ताव गरेको छ। जिल्लामा उत्पादित दुध सहकारी संघमार्फत एकाइ/उपगावीबाट सञ्चालन र विचारीकरण हुँदै आएको छ। संघबाट दुध खरिद गरेर सञ्चालनको योजना छ। यो गर्दा हामीलाई दुधको कठिनाई अभाव हुँदैन। जनकपुरदेखि दुध हेटोडा ल्याउन पनि सकिने विषय उल्लेख गरएका छौं। 'पौडेलले भने।

तराईका जिल्लामा उत्पादित दुध विराटनगरसम्म पाउडर प्लाण्ट पुर्‍याईदा खर्चिलो भएको पौडेलले बताए। डीडीसीसँग सञ्चालन प्रस्ताव मागेर फेरि अध्ययन समिति गठन किन भनेर प्रश्नमा मन्त्रालयका अधिकारिहरूले नै अनुबिधान प्रकट गर्नुपर्ने। कृषि मन्त्रालयले विद्युत् कार्ययोजना कार्यविधिना हट्वावे भने प्लाण्ट निर्माण गरेको थियो। प्लाण्ट चलाउने दायित्व विनोदसँगै योजना नहुँदा मन्त्रालयले कारखानाको अस्थायी सञ्चालन डीडीसीलाई दिइ आएको छ।

आवश्यकताअनुसार डीडीसीले कारखानालाई परीक्षणको रुपमा सञ्चालन गरिरहेको छ। डीडीसीले पाउडर उत्पादन गरिरहेको पौडेलले बताए। प्रदेश दुध विकास बोर्डसँग १४ मंसिर र २२ माघ २०२० मा भएको सम्झौताअनुसार डीडीसीले प्लाण्टको विगत डेढ वर्षसम्म परीक्षणको रुपमा सञ्चालन गर्दै आएको हो। कुन मोडेलिटीमा उद्योग सञ्चालन गर्ने भन्नेमा टुंगो नलाग्दा उद्योग परीक्षणकालमै सीमित उभिरहेको छ। संघीय सरकार मातहतको दुध विकास आयोगको पञ्चाधार उत्पादन उद्योगको साइँ १ विधा क्षेत्रफलमा प्रदेश सरकारको ४७ करोड २४ लाख २४ रुपैयाँमा कारखाना निर्माण गरिएको हो। १५ पुं पु २०७७ मा तत्कालीन मुख्यमन्त्री डोर भृपण पौडेलसँगै विनायास गरेका कारखानाको निर्माणकार्य एक वर्षभित्र सक्ने गरी इन्जी ङ्का कम्पनीले ठेक्का सम्झौता गरेको थियो। कम्पनीसँग १ पु २०७७ मा ४१ करोड २२ लाख ७९ हजार रुपैयाँमा ठेक्का सम्झौता भएको थियो। तीसपटक म्यादपार गरी कारखाना निर्माण भएकाले यसको लागत ६ करोड बढेको मन्त्रालयका योजना महाशाखाप्रमुख तथा प्रवक्ता सुजन कुँडेलले बताए। कारखाना क्षेत्रक ६० हजार लिटर दुध खपत गर्न क्षमताको रहेको छ। नियमित सञ्चालनमा आएका पाउडर प्लाण्टबाट प्रतिदिन ५ मेट्रिकटन र प्रतिवर्ष एक हजार पाँच सय मेट्रिकटन दुध उरुपादन गर्न सकिने बताइएको छ। कुकले उरुपादन गरेको दुधबाट दैनिक पाँच मेट्रिकटन पाउडर दुध उत्पादन र प्याकिङ गर्ने लक्ष्य कारखानाको छ।

मूलकको हरेक परिवर्तनको आन्दोलनमा अग्रणी भूमिकामा देखिएको कांग्रेस पार्टीले सरकार निर्माणमा अग्रणी भएकाले पनि यसको विकास गर्न राम्रो अवसर प्राप्त भएको छ। 'गगन-विश्व' पुस्ताले लड्छन्का लागि 'उपदेश' भन्दा पनि पाटी र बाहिरबाट 'भरोसा' चाहिएको छ। उक्त 'गगन-विश्व' पुस्ता लड्ने सबैजसो भने भन्थे निर्माण गरिँदा 'गगन-विश्व' पुस्ता पनि 'गगेश भद्रा' बन्ने खतरा देखिएको छ।

सन्ध्यापेक्षित विधि आयोगसमक्ष भाग छोडेर पनि अर्कोपक्षबाटको अयोग्यताको उत्रौं पन नचाहेन। शंकरको भूमिकाद्विषको छेउले राम्रो बाहेक तराजमा काम गरेको नदेकै देखासम्मको अभिव्यक्तिका बीच फरक 'धार' र धारणा निर्माण गर्न सक्दा मात्र पाटीलाई बढन चाहने पक्षमा आफूलाई उभ्याएको देखिने भने 'गगन-विश्व' पनि उत्राउने बुकै हुनुपर्दछ। यति खोजिभन पनि उत्राउने मान्छे हो भने यो पुस्ताले समरको वेग बुझे सक्दैन।

सुशासनको सन्धर्म कहलालागोदो छ। अर्थात् तरासीयो उन्मुख छ। वैदेशिक ऋणको भार धोपीदो छ। आन्तरिक ऋण तथा बेकुराको अंक बढेको बढेकै छ। सरकार स्वयम् आफैँ विद्युत् प्राधिकरणलाई विद्युत्को बन्धनीता उठाउन ज्ञानदा नदेक्नु, कुटनीतिक हिसाबले दुई छिमेकी मुलुकलाई सबै तन्त्रालयमा ल्याउन सरकार सतमाअ अप्रतिम सफल देखिन्छ।

शवासभन्दा मूल्यवान् अरु कुनै चीज छैन

तपाईंले हेरेकासँग मैले राख्न चाहेको कुरा एकैमात्रै सत्य छ। यो कुरा कुनै देशको होइन, यो तपाईंकै छ। तपाईंले राखेको हरेक व्यक्ति हो। यो शवासभन्दा अझ बढी आवश्यक रहेको छ। अति आवश्यक छ। सबैभन्दा ठूलो कुरा के हो भने हरेक श्वासमा बट्टे शान्ति लुकेको छ। हरेक श्वासमा ती सुट्टिकाको फन्नक लुकेको छ अनि त्यो सबैभन्दा छ।

तपाईं यो संसारमा जन्म गर्नुभयो। उपहारका रूपमा पहिलो दिन, दोस्रो दिन, तेस्रो दिन प्राप्त भयो। दिनभरिभरी हवा भयो। हवापछि माथो भयो, महान् हँस हँस पुग्यो। तर, यो धमपल, यो आनन्द, यो परमानन्दभित्रको चिन्ह रहे। त्यसपछि बाहिरको श्वास बाहिरै अर्ग भित्रको श्वास पनि बाहिरै हुने दिन आयो। सबै कुरा बाहिरै भएपछि आउने-जाउने क्रम रोकियो। यो संसारमा खाली हात आउनुभएको थियो अनि खाली हात नै यो संसारबाट जानुभयो। त थापति, पचाइलाई खाली हात त आउनुभएको थियो तर खाली हात जानुपर्ने आनन्दकाल हुँदा भनेर बताउँछौ। यदि भित्रको कुलाई बन्दै, ती आनन्दलाई अनुभव गर्नुभयो भने तपाईंले खाली हात जानुपर्नेहुँदा। स समाजको कुरा गरिरहेको छैन। स शहरको कुरा गरिरहेको छैन।



प्रेम रावत

यसर्थ वास्तविक चमत्कारलाई हेर्न आफ्नो आँखा तुरुन्तै दिन पाउनुपर्ने छ। यो आँखा, जासु अनि फेरि कहिल्यै पनि आउँदैन। जीवनमा बढ्दै हुन्छ। यो संसारमा श्वासभन्दा मूल्यवान् अरु कुनै चीज छैन। चाहे करीबत हुनु या भित्री, शिषित या अर्गिषित प्राप्त हुनियोकै सम्झदा योसँगै समाप्त हुन्छ। यदि यो श्वासलाई बन्दै आउनुभयो भने यो प्राप्त भएको अमोल उपहार पनि हातबाट फुट्छन्थे।

यसर्थ वास्तविक चमत्कारलाई हेर्न आफ्नो आँखा तुरुन्तै दिनुपर्ने छ। यो आँखा, जासु अनि फेरि कहिल्यै पनि आउँदैन। जीवनमा बढ्दै हुन्छ। यो संसारमा श्वासभन्दा मूल्यवान् अरु कुनै चीज छैन। चाहे करीबत हुनु या भित्री, शिषित या अर्गिषित प्राप्त हुनियोकै सम्झदा योसँगै समाप्त हुन्छ। यदि यो श्वासलाई बन्दै आउनुभयो भने यो प्राप्त भएको अमोल उपहार पनि हातबाट फुट्छन्थे।

यसर्थ वास्तविक चमत्कारलाई हेर्न आफ्नो आँखा तुरुन्तै दिनुपर्ने छ। यो आँखा, जासु अनि फेरि कहिल्यै पनि आउँदैन। जीवनमा बढ्दै हुन्छ। यो संसारमा श्वासभन्दा मूल्यवान् अरु कुनै चीज छैन। चाहे करीबत हुनु या भित्री, शिषित या अर्गिषित प्राप्त हुनियोकै सम्झदा योसँगै समाप्त हुन्छ। यदि यो श्वासलाई बन्दै आउनुभयो भने यो प्राप्त भएको अमोल उपहार पनि हातबाट फुट्छन्थे।

मकवानपुर प्रहरी			एम्बुलेन्स सेवा		
प्रहरी कन्ट्रोल:	१००	नेपाल रेडकस:	४२०७११, ९२५२०२०२५२	नेपाल रेडकस:	४२०७११, ९२५२०२०२५२
जिल्ला दफ्तरिक:	४२०७११	हेटौडा अस्पताल:	४२०७०४	हेटौडा अस्पताल:	४२०७०४
बडा प्रहरी:	४२०७११	पश्चिम निर्माण संघ:	४२०७११, ९२५२०२०२५२	पश्चिम निर्माण संघ:	४२०७११, ९२५२०२०२५२
पशुपतिनगर इलाका:	४२०७११	महारी रेडकस:	९२५२०२०२५२	महारी रेडकस:	९२५२०२०२५२
पाल्प इलाका:	९२५२०२०२५२	खोटाङ रेडकस:	९२५२०२०२५२	खोटाङ रेडकस:	९२५२०२०२५२
महारी इलाका:	९२५२०२०२५२	सिन्धुपाल्चोक रेडकस:	९२५२०२०२५२	सिन्धुपाल्चोक रेडकस:	९२५२०२०२५२
इलाका फापरवासी:	६९२१००	बजपुरवासी रेडकस:	९२५२०२०२५२	बजपुरवासी रेडकस:	९२५२०२०२५२
इलाका भीमफेदी:	६९२१००	बसमाडी रेडकस:	९२५२०२०२५२	बसमाडी रेडकस:	९२५२०२०२५२
इलाका मिना:	९२५२०२०२५२	बाबा नया:	९२५२०२०२५२	बाबा नया:	९२५२०२०२५२
चीकौडा नौबी:	९२५२०२०२५२	बाल हेल्थसाइन नेपाल:	४२०७११	बाल हेल्थसाइन नेपाल:	४२०७११
चित्लाङ चौकी:	६९२०००	माइती नेपाल:	४२०७११	माइती नेपाल:	४२०७११
चीचुडा चौकी:	९२५२०२०२५२	बागमती बाल अस्पताल:	९२५२०२०२५२	बागमती बाल अस्पताल:	९२५२०२०२५२
नेवारानी चौकी:	९२५२०२०२५२	आवृत्तिक हेलिकोप्टर सेवा:		आवृत्तिक हेलिकोप्टर सेवा:	
फाखेल चौकी:	९२५२०२०२५२	साझाकुरा राष्ट्रिय दैनिक:		साझाकुरा राष्ट्रिय दैनिक:	
पदमपोखरी चौकी:	९२५२०२०२५२				

भोलिको पात्रो

भोलि वि.सं. २०७५ मंसिर १० गते सोमबार २५ नोभेम्बर २०२४, दशमी, मार्ग कृष्णपक्ष।
कञ्चनपुर ११:४५, नै.सं. १। सूर्योदय ६:४४, सूर्यास्त ५:०७। विश्व महिला हिंसाविरुद्ध दिवस।

आजको राशिफल

मेघ	व्यापारमा फाइदा मिलिन्छ	तुला	प्रतिष्ठित काम पाइनेछ
मिथुन	व्यापारमा फाइदा मिलेको छ	पुष्य	सामाजिक दायित्व बढेको छ
वृश्चिक	धन खर्च गर्नेछ	धनु	कार्यमा सहयोग मिलेको छ
कर्कट	व्यापारमा प्रगति हुनेछ	मकर	आवश्यक खर्च हुनेछ
रिध	उत्साहमा कमी आउनेछ	कुम्भ	पिताको काम बन्दोछ
कन्या	आफन्तबाट धोका हुनेछ	मीन	नसिकेको फाइदा पाइनेछ

अर्बको यात्रामा नेपाली फिल्म : दिगोपनको प्रश्न यथावत्

आयात-निर्यात सामान्य सुधार, चार महिनामा पौने ६ खर्ब वैदेशिक व्यापार

काठमाडौं/१४ कातिक बिहान अभिनेता विजय बरालले श्रीमती प्रेमिनीसहित आइसक्रीम मलमा 'पुर्णबहादुरको सारंगी' हेरे । सिंगो हलमा उनको दर्शनी सहित ४ जना मात्र दर्शक थिए । यो देखेर भावुक पनि भए । निस्कने बेला श्रीमतीलाई आश्रयत तलुवाउँदै उनले भने, फिल्म उरक्य्ट बनेको छ । दर्शकको मनमा बस्यो भने बढि अफ मात्रैमा चल्छ । सीटी दिन केका पनि उनले न्यून दर्शकीय अकुपेन्सिमा फिल्म हेरे ।

लक्ष्मीपूजाको दिन थियो । सिंगो देश घरमा लक्ष्मी भित्र्याउने तारीमा ब्यस्त । देशभर ५६ शौ संहित रिलिज भएको फिल्मको ओपनिङ अकुपेन्सि कमजोर थियो । दोस्रो दिन शुक्रवार पनि अकुपेन्सि न्यून रह्यो । अती आउनुअघिको शुभ्यता जस्तो । अतीमा बस्यो कतिबारा र कसरी लेखिन्छ थाहा हुँदैन । जब शनिवार डिक्टम फिल्म हेरेर दर्शक रोक्दा दुइय अतीमा बढि भाइल भए केही पायाई पनि टाइमलाइन कक्षा मात्रै गरेनन्, दर्शकीय नीतिबिज्ञान सोहारे । प्रधानमन्त्रीले समेत फेसबुकबाट बयाई दिएका ।

आइतवार भाइटीकाको अपराहृनपछि धनकी देवी लक्ष्मीको आशीर्वाद लिएको तलुवाउँदै अकुपेन्सि र शो संख्या उनको नानमा थाल्यो । क्रमशः २००, ३००, ४०० हुँदै ५०० को संख्यामा शोहरू लिप्पार भए । सारेर ४:४४ बजेको छ महारासमका कौ सबै राममा । त्यसपछिका दिनमा मात्रै लगातार दैनिक २ करोडभन्दा धेरै कमाइ गएको यो चलचित्रको । २४ कातिक शनिवार ३ करोड ८९ लाख यस कमाउँदै एकैदिनमा सर्वाधिक कमाउन धरेनु फिल्मको रूपमा कीर्तिमान रच्यो । अनि धेरै कमाउने, धेरै ठीको संख्या र एकैदिनमा धेरै डिक्रेट बिन्नी गर्ने सुचकमा 'पुर्णबहादुरको सारंगी'ले अहिलेसम्म बनाका सबै मान्यताका । कीर्तिमानको पटकापार परमा मात्रै होइन, डायसोरामा पनि लेखिने क्रम जारी छ ।



प्रदर्शनको ११ दिनसम्मको हिस्सा ४० करोड रूपैयाँ नाको छ । विश्वी शो बक्स अफिसमा ८ करोड मुल्य बराबरको डिक्रेट बिन्नीको हिस्सा छ । विश्वव्यापी कलेसन १६ करोड १० लाख आउँछ । अमेरिकाका (कैप्टिन २२९ शोको रेकर्ड मात्रै राखेन, १० दिनसम्म ४ लाख डकर (६ करोड १० लाख) कमायो । अकुपेन्सि बक्स अफिसमा ८ लाख २१ हजार एउटी (१ करोड २२ लाख), म्युजियलसमा ४० हजार अकुपेन्सि बक्स अफिसमा ४० हजार ।

अभूतपूर्व कमाइ देखेर सुखीले आतिफको छ । भोजिने हेरुन्छ थाहा छैन । भृती न भविय टाइटको भयो । बयान पनि शक छैननु बराल भन्नुने, मेरो जीवनमा यो जाइ जस्तो हो । '१३ वर्षे फिल्मी करियरमा विजय सबै सहायक भूमिकाका सुविधान । पहिलो डिक्रेट रोलाके 'संकाशनाथ कलकट्टर' वनेपछि यसले धरेनु फिल्मको सामाजिक र आर्थिक आयाममा 'डिस्को' सिर्जना गरिरहेको छ, यसको गूणजन धेरै लामो समयसम्म गुञ्जिरहनेछ ।



कमाईको अर्थतन्त्रलाई विस्तृतले सोही अर्थतन्त्रमा केही विश्वी हिल्लेर राख्न कमाइ गर्नु बराल भन्नुने । दोस्रोमा नागोको टम हाइडि स्टार सुपरहिटो फिल्म 'भेम ३'ले नेपाली बक्स अफिसमा २ करोड कमाएको छ । तिसरामा केही 'मलनेया ३'ले साठे ५ करोड र 'सिंहम अनौले'ले ५ करोड कमाएको छ । सोही अर्थतन्त्रमा 'जिण्ठा' र 'कासि'ले न्यून व्यापार गरे । विश्वी फिल्मको कमाइ समेत जोड्दा नेपाली फिल्म बजारको परिधि र आयतन अझै विस्तार भएको देखिन्छ । २ प्रतिशतले मात्रै चलचित्र हेर्दा पनि निम्नमा तिरुक्ते हुने अवस्था देखिन्छ । एउटा फिल्म चट्टा कम्तीमा यसले धरेनभै लगभग ५० करोडको व्यापार गर्ने 'पुर्णबहादुरको सारंगी'को कमाइबाट स्पष्ट हुन्छ । डायरिजको कमाइ जोड्दा यो संख्या अफ उच्च हुन्छ । यसका लागि जनसंख्याको अल्पता अनुभार पाए पनि स्थानमा हलको विस्तार, कन्टेन्टको गुणस्तर र बजारशक्तिको बाधुनिक शैलीलाई आत्मासात् गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

पुर्णबहादुरको सारंगीका निर्माताले जसरी टिक्क र लिस्को 'अन्वोरिद'लाई बजारकराको अर्थ र अर्थमा, यसले फिल्मको पहिलो नयापका दर्शकलाई ताने । तिसरो दर्शकलाई ताने । सोसल मिडियामा धूमिने दर्शक हुनु २०-२५ वर्षसम्म हलमा पाइना नटेकेका दर्शकलाई समेत यसले आकर्षित गर्नु । अर्थ 'अन्वोरिद' फिल्म प्रवर्द्धनको सारंगीको समेत विज्ञानमा अर्बको यात्रामा नेपाली फिल्म : दिगोपनको प्रश्न यथावत् ।

कमाइ/चालु आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को पहिलो चौरमासिका आयात-निर्यात दुवैमा सामान्य सुधार भएको छ । भन्सार विभागका अनुसार साउन-कातिकमा ५ खर्ब १३ अर्ब ३८ करोड रूपैयाँ बराबर वस्तु आयात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ०.१७ प्रतिशतमात्र धेरै हो । अघिल्लो आव कातिकसम्म ५ खर्ब १२ अर्ब ५० करोड बराबर वस्तु आयात भएको थियो । त्यसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो ।



वर्ष चार महिनाको कूल वैदेशिक व्यापारमा आयात हिस्सा ९०.७० प्रतिशत र निर्यात हिस्सा ९.३० प्रतिशत छ । निर्यात सामान्य बढ्दा हिस्सासमेत सुधार भएको छ । गत आवको तुलनामा निर्यात हिस्सा ३.६२ प्रतिशतले बढेको हो ।

वर्ष चार महिनाको कूल वैदेशिक व्यापारको आकार ५ खर्ब ६३ अर्ब ६ करोड रूपैयाँ थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

विश्वीगत भएको छ । यसपटक बक्स अफिसमा जुन अती देखियो, यसले विवरक र प्रदर्शकले धरेनु फिल्मलाई हेर्ने धृष्टिकोपण पनि धेरै थोरै बढेको अनुमान छ । यस वर्ष 'पुर्णबहादुरको सारंगी', 'छक्कापन्जा ५' जस्ता लगातार ब्लकबस्टर फिल्म दिएको व्याक्कटो डायरेटोर्मीले हेरेर बहादुरी फिल्म वितरणलाई प्राथमिकता दिने जनाएको छ ।

२० कातिकमा फेसबुक मार्फत बलेतले यो फिल्मलाई १० दिनमै १९ हजारभन्दा धेरै दर्शकले हेरेको जनाए । एउटा सव्धिकल्पनलाई ४०० रूपैयाँमा यो फिल्मले सोही अवधिमा ५ लाख रूपैयाँभन्दा धेरै कमाइ गरेको बुझिन्छ । त्यसपछि पनि फिल्मले ओटीटी प्लाटफर्ममा राखी कमाइ गरिरहेको छ ।

कमशः नेपाली फिल्म चलाउँदै दर्शकलाई बानी पार्नुपर्ने उनको मत छ । बिलोरा हिलो यो ठोसमा पनि बानी लगाउँदै जानुपर्छ । अन्त हाउसफुल भयो, जनकपुरमा चलने भन्दा चाँहि हुँदैन' उनी भन्छन्, 'विराटनगरमा मल्ले चलाउँदा ६, १० हजार मात्रै सक्यो आउँछो ।'

पछिल्लो बक्स अफिस तथ्यांक अनुसार नेपालगन्ज मोझलले सबैभन्दा ठूलो बजार देखिएको छ । नारायणगढ, पोखरा, इटहरी, बुटवल मा हुने होइन मध्यपहाडका तराई, बागलुङ लगायत हल पनि यसपटक गुलबारी बने । बिशेशमा, 'पुर्णबहादुरको सारंगी'को कमाइले यसपटक धेरै फिल्मको कमाइमा ठूलै 'पाठ्याइडम सिप्ट' देखिएको छ । यसपटक कमाइमा मोफसलले काठमाडौं उपत्यकालाई उरिनेको छ । यसअघि काठमाडौं उपत्यकालाई फिल्मको ६० देखि ७५ प्रतिशत बजार मानिन्थ्यो । यसपटक त्यो बजार उरिएको छ ।

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

चाडपर्वमा रिलिज भएका पाँच फिल्मले देशभित्र पनि एक अर्बको व्यापार गरे । सोही अवधिमा डायरिजको प्रदर्शनमा आएका फिल्मको कमाइ जोड्दा सवा अर्ब हाराहारीमा देखिन्छ । 'पुर्णबहादुरको सारंगी'ले मात्र अहिलेसम्म २० करोडको कमाइ डायरिजमा बजारमा गर्नुको साथै 'छक्कापन्जा ५' र '१२ गाउँले' पनि विश्वमा उरक्य्ट कमाइ गरे । देश भित्र र बाहिर धेरै दर्शकहरूमा मात्रै नेपाली फिल्मको कमाइ १ अर्बभन्दा धेरै हो ।

यो बक्समा नेपाली फिल्म बजारको अर्थतन्त्रलाई विस्तृतले सोही अर्थतन्त्रमा केही विश्वी हिल्लेर राख्न कमाइ गर्नु बराल भन्नुने । दोस्रोमा नागोको टम हाइडि स्टार सुपरहिटो फिल्म 'भेम ३'ले नेपाली बक्स अफिसमा २ करोड कमाएको छ । तिसरामा केही 'मलनेया ३'ले साठे ५ करोड र 'सिंहम अनौले'ले ५ करोड कमाएको छ । सोही अर्थतन्त्रमा 'जिण्ठा' र 'कासि'ले न्यून व्यापार गरे । विश्वी फिल्मको कमाइ समेत जोड्दा नेपाली फिल्म बजारको परिधि र आयतन अझै विस्तार भएको देखिन्छ । २ प्रतिशतले मात्रै चलचित्र हेर्दा पनि निम्नमा तिरुक्ते हुने अवस्था देखिन्छ । एउटा फिल्म चट्टा कम्तीमा यसले धरेनभै लगभग ५० करोडको व्यापार गर्ने 'पुर्णबहादुरको सारंगी'को कमाइबाट स्पष्ट हुन्छ । डायरिजको कमाइ जोड्दा यो संख्या अफ उच्च हुन्छ । यसका लागि जनसंख्याको अल्पता अनुभार पाए पनि स्थानमा हलको विस्तार, कन्टेन्टको गुणस्तर र बजारशक्तिको बाधुनिक शैलीलाई आत्मासात् गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

दशै-तिहारमा मोफसलको कमाइ ५५ प्रतिशत हुँदा काठमाडौं उपत्यकाको ४५ प्रतिशतको स्थितिमा हो । पछिल्लो समय लगातार मोफसलका ठूला मात्रा होइन मध्यमस्तरका शाखासमेत आधुनिक र सुविधासम्पन्न मल्लिजको स्थापना गइरहेका छन् । ठूला मल्लिजको स्थापना र व्यावसायिक कम्पनीले मोफसलमा अत्याधुनिक हल खोलेन होइ गरिरहेका छन् । चिनवनेको व्यापारिजाति हलले एकातिरमात्र ४:४५ मा 'पुर्णबहादुरको सारंगी' देखाइरहेको र प्रत्येक शो शताप्रतिशत अकुपेन्सि सहित प्रदर्शन गर्नु । पाँचारा पनि म्युजियलसमा गुञ्जिन गयो । 'दर्शक सून गतिमा आउनुपर्ने, यसले भोगसलमा अब फिल्मको बजार विस्तार भन्ने देखाउने' पोखरा मिडियाटान मल्लिजलेसका संचालक मिर्केशले अनाइतखबरसँग भने, 'अब मेकले सोहीअर्थतन्त्रमा कन्टेन्टमा ध्यान दिनुपर्नेछ । राम्रा फिल्म बने दर्शक झुट्ट र बजार छु । चलचित्र संशका अनुसार मुम्बईमा अहिले १०० हाराहारीमा हल सञ्चालनमा छन् । दिगोपनमा संरक्षण

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

कमाईको अर्थतन्त्रलाई विस्तृतले सोही अर्थतन्त्रमा केही विश्वी हिल्लेर राख्न कमाइ गर्नु बराल भन्नुने । दोस्रोमा नागोको टम हाइडि स्टार सुपरहिटो फिल्म 'भेम ३'ले नेपाली बक्स अफिसमा २ करोड कमाएको छ । तिसरामा केही 'मलनेया ३'ले साठे ५ करोड र 'सिंहम अनौले'ले ५ करोड कमाएको छ । सोही अर्थतन्त्रमा 'जिण्ठा' र 'कासि'ले न्यून व्यापार गरे । विश्वी फिल्मको कमाइ समेत जोड्दा नेपाली फिल्म बजारको परिधि र आयतन अझै विस्तार भएको देखिन्छ । २ प्रतिशतले मात्रै चलचित्र हेर्दा पनि निम्नमा तिरुक्ते हुने अवस्था देखिन्छ । एउटा फिल्म चट्टा कम्तीमा यसले धरेनभै लगभग ५० करोडको व्यापार गर्ने 'पुर्णबहादुरको सारंगी'को कमाइबाट स्पष्ट हुन्छ । डायरिजको कमाइ जोड्दा यो संख्या अफ उच्च हुन्छ । यसका लागि जनसंख्याको अल्पता अनुभार पाए पनि स्थानमा हलको विस्तार, कन्टेन्टको गुणस्तर र बजारशक्तिको बाधुनिक शैलीलाई आत्मासात् गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

पछिल्लो चान्दकले धरेनु फिल्मको वितरण र प्रदर्शन प्रणालीको केही नयाँ ट्रेड देखाएको छ । हिन्दी फिल्मको बचल हुने मोड र तराईदेखि पश्चिम र सुदूर पश्चिममा यस पटक नेपाली फिल्म आक्रामक हुनेले चलेका छन् । 'पुर्णबहादुरको सारंगी', 'छक्कापन्जा ५' र '१२ गाउँले' पश्चिमसम्म हाउसफुल रहे । सम्भवत: पहिलो पटक नेपाली फिल्म धरेनभै चलेको यो अभूतपूर्व क्षण हो । '२५ वर्षको मेरे विवरण करिअरमा यस्तो दुइय पहिलो कसिँले देखेको खिन्न विवरक नै हो राठी भन्छन्, 'यसरी डोमिरेक फिल्म चल्दैए भने त डोमिरेक फिल्म किन चाहियो ?' यसपटक नेपालगन्ज, धनगढी, विराटनगर, जनकपुर, वीरगञ्ज, राजबिराज र लहान जस्ता नयाँ बजार नेपाली फिल्मसम्म पायो । हिन्दी र भोजपुरी फिल्मको परम्परागत बचल देखाएका बी जिल्लामा यसपटक नेपालीले राम्रो पैसा छापे । 'विराटनगर र नेपालगन्जमा पहिलो हिन्दी फिल्म मात्रै चल्छ्यो' राठी भन्छन्, 'अहिले नेपाली फिल्म भ्रान्तक ताने थाल्यो । त्यहाँ अब हिन्दी फिल्म नभए पनि पैसासम्मो । वीरगञ्ज, जनकपुर, महेन्द्रनगर, राजबिराज, लहान जस्ता बजारमा अब

हलले एकातिरमात्र ४:४५ मा 'पुर्णबहादुरको सारंगी' देखाइरहेको र प्रत्येक शो शताप्रतिशत अकुपेन्सि सहित प्रदर्शन गर्नु । पाँचारा पनि म्युजियलसमा गुञ्जिन गयो । 'दर्शक सून गतिमा आउनुपर्ने, यसले भोगसलमा अब फिल्मको बजार विस्तार भन्ने देखाउने' पोखरा मिडियाटान मल्लिजलेसका संचालक मिर्केशले अनाइतखबरसँग भने, 'अब मेकले सोहीअर्थतन्त्रमा कन्टेन्टमा ध्यान दिनुपर्नेछ । राम्रा फिल्म बने दर्शक झुट्ट र बजार छु । चलचित्र संशका अनुसार मुम्बईमा अहिले १०० हाराहारीमा हल सञ्चालनमा छन् । दिगोपनमा संरक्षण

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

निर्माताले जसरी टिक्क र लिस्को 'अन्वोरिद'लाई बजारकराको अर्थ र अर्थमा, यसले फिल्मको पहिलो नयापका दर्शकलाई ताने । तिसरो दर्शकलाई ताने । सोसल मिडियामा धूमिने दर्शक हुनु २०-२५ वर्षसम्म हलमा पाइना नटेकेका दर्शकलाई समेत यसले आकर्षित गर्नु । अर्थ 'अन्वोरिद' फिल्म प्रवर्द्धनको सारंगीको समेत विज्ञानमा अर्बको यात्रामा नेपाली फिल्म : दिगोपनको प्रश्न यथावत् ।

कमाईको अर्थतन्त्रलाई विस्तृतले सोही अर्थतन्त्रमा केही विश्वी हिल्लेर राख्न कमाइ गर्नु बराल भन्नुने । दोस्रोमा नागोको टम हाइडि स्टार सुपरहिटो फिल्म 'भेम ३'ले नेपाली बक्स अफिसमा २ करोड कमाएको छ । तिसरामा केही 'मलनेया ३'ले साठे ५ करोड र 'सिंहम अनौले'ले ५ करोड कमाएको छ । सोही अर्थतन्त्रमा 'जिण्ठा' र 'कासि'ले न्यून व्यापार गरे । विश्वी फिल्मको कमाइ समेत जोड्दा नेपाली फिल्म बजारको परिधि र आयतन अझै विस्तार भएको देखिन्छ । २ प्रतिशतले मात्रै चलचित्र हेर्दा पनि निम्नमा तिरुक्ते हुने अवस्था देखिन्छ । एउटा फिल्म चट्टा कम्तीमा यसले धरेनभै लगभग ५० करोडको व्यापार गर्ने 'पुर्णबहादुरको सारंगी'को कमाइबाट स्पष्ट हुन्छ । डायरिजको कमाइ जोड्दा यो संख्या अफ उच्च हुन्छ । यसका लागि जनसंख्याको अल्पता अनुभार पाए पनि स्थानमा हलको विस्तार, कन्टेन्टको गुणस्तर र बजारशक्तिको बाधुनिक शैलीलाई आत्मासात् गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

उत्कृष्ट कमाइसहित कतिपय चलचित्रकर्मीले यसलाई सामाजिक सञ्चालना 'स्वर्णयुग फ्रँकिङको' भने पनि लेखे । देशकोबिषय व्यापारको खडेरी बगिराहेको धेरै फिल्मका नागो यो एक किम्वदन्ते 'स्वर्ण युग' होसपनि । अन्त कतिपय फिल्मकर्मीले यसलाई 'न भृती न भविष्यति'को रूपमा समेत व्याख्या गरे । तर, यही दर्शो-तिहारमै रिलिज भएका अन्य तीन फिल्मले बजार व्यापार गरे । फेटिभलको साथ 'सर्पिलि' पनि 'ज्याई बाब', 'सातो सम्राट' सहित केही फिल्मले व्यापार गर्न सकेनन् । 'स्वर्णयुग फ्रँकिङको' तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

तयसै निर्यातमा समेत सामान्य सुधार भएको छ । यस वर्ष पहिलो चौर महिनामा ५२ अर्ब ६७ करोड बराबर वस्तु निर्यात भएको छ । यो अघिल्लो आव यसै अवधिको तुलनामा ४.१६ प्रतिशत धेरै हो । उक्त आवमा ५० अर्ब ५६ करोड ५६ लाख बराबर वस्तु निर्यात भएको थियो । चार महिनामा व्यापार घाटा ४ खर्ब ६० अर्ब ७१ करोड रूपैयाँ बराबर छ । यो अघिल्लो आवको तुलनामा ०.२६ प्रतिशत कम हो । अघिल्लो आवमा व्यापार घाटा ६ खर्ब ६१ अर्ब ९३ करोड बराबर रहेको भन्सार विभागले जनाएको छ । निर्याततर्फ विभागका अनुसार यस

धितो सुरक्षाण लिलाम बिन्नी गर्ने बारेको १५ दिने अन्तन्त जरुरी सूचना !

(सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/१०/१०/१०)

यस संस्थाको हेट्टैडा शाखाबाट ऋणकर्ता कारोवार गर्ने तपणिलामा उल्लेखित वर्गभोजिमको ऋणीले उपभोग गरेको ऋण कर्ताको शर्त बमोजिम समयविधिभित्र कर्ताको ऋणजोउन पर्ने साँबा व्याज नीतरी ननुभन्दाइ कर्ता सम्वन्धी शर्त बन्दैजहरेको उल्लेख गर्न गरेको र पटक पटक मूषिक एवं लिखित तराकेता गर्दा समेत कर्ता चुक्ता गर्नापछि कुनै चासो नदेखाई वेवास्तव गरेकोले ऋण कर्ता चुक्ता गरेको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अतः सूचना प्रकाशित गरिएको मितिने १५ दिनभित्र तिरुत्तु बुक्काउनु पर्ने समुप्यो साँबा व्याज तथा अ-देसुर समेतको रकम चुक्ता गर्न गराउनु हुन सम्वन्धित ऋणी जेजामानीकर्ता तथा व्यक्तीगत जमानी बने महानुभावहलसह यसै सूचनाद्वारा सूचित गरिन्छ । उक्त अवधिभित्र कर्ता चुक्ता नभएमा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्वन्धी ए.न.२०७३ ले दिएको अधिकार प्रयोग गरी यो सूचना प्रकाशित भएको मितिने १५औं दिनमा कर्ता लिंदाका बस्त धितो सुरक्षाण बसाय लेखाइ दिएको उपशिन वर्गभोजिमको सम्वित जायजेथा जहाँ जे जस्तो अवस्था र परिमाणमा छ सोहि अवस्थामा गोप्य शिलनवनी बोलपत्रद्वारा लिलाम बिन्नी गर्ने संस्थाको लेना रकम असुलउपर गर्नुपर्ने भएकोले उपरोक्त जायजेथाहलखरि गरि लिन ईच्छुक महानुभावहलसह तपणिलामा उल्लेखित शर्त बन्दैजहरेको अधिनमा रहे शिलनवनी बोलपत्र पेश गर्नु हुने यसै सूचनाबाट जानकारी पाराईन्छ । सोहि धितो सुरक्षाणमा रहेको समुप्यो धितो लिलाम बिन्नी गर्दा पनि यस संस्थाको समुप्यो लेना रकम असुलउपर नभएमा बँक तथा वित्तीय संस्था सम्वन्धी ए.न.२०७३ तथा अन्य प्रचलित कानूनबमोजिम ऋणीको अन्य जायजेथाहलसह वकी लेना रकम असुलउपर गरिनुका साथै ऋणीको नाम कर्ता चुक्ता केन्द्र लि. को कानो सूचिमा समावेश गरी शिफारिस गरि पठाईने व्यथोस समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराईन्छ ।

तपणिल

कर्ता प्राहण गरेको शाखा, ऋणी, कर्ता शिर्षक, व्यक्तीगत जमानतकर्ता तथा धितो सुरक्षाणहरूको विवरण

१. **ऋणीको नाम:** राजु श्रेष्ठ (शाखा कार्यालय: हेट्टैडा) - **ना.प्र.नं:** १९/१०/४६, **वि.प्र.का.** मकवानपुर, **स्थायी ठेगाना:** हेट्टैडा न.पा. वडा नं. ४, मकवानपुर, **बुवाको नाम:** सुर्जे बहादुर श्रेष्ठ, **बाबैको नाम:** गणेश बहादुर श्रेष्ठ
२. **व्यक्तीगत जमानत कर्ता:** **नाम:** शर्मिला श्रेष्ठ, **ना.प्र.नं:** ४५/३६८४१, **वि.प्र.का.** मकवानपुर, **स्थायी ठेगाना:** पालुङ्ग उ.म.न.पा./गा.वि.स वडा नं. ६, मकवानपुर, **हालको ठेगाना:** हेट्टैडा उ.म.न.पा. वडा नं. ४, मकवानपुर, **बुवाको नाम:** केशर मानश्रेष्ठ, **पति/पत्नीको नाम:** राजु श्रेष्ठ ।
३. **धितो सुरक्षाणको विवरण:** राजु श्रेष्ठको नाउमा दर्ता रहेको मकवानपुर जिल्ला हटिया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित कु.नं. ५२०० को क्षेत्रफल ०-१-०-० (वि.क.थु) जग्गा ।

(कर्ता शिर्षक : वावैधिक घर कर्ता)

बोलपत्र सम्वन्धी शर्तहरू:

१. बोलपत्र फारम यस संस्थाको कम्पनाईसहित केन्द्रीय कार्यालय वा हेट्टैडा शाखा कार्यालयबाट रु. १,०००/ तिरी प्राप्त गर्ने सकिने छ ।
२. यो बोलपत्र सूचना प्रकाशित भएको मितिने १६ औं दिन अर्थात् मिति २०८१/१०/२४ गते सोमवार दिनको २:०० बजे यस संस्थाको हेट्टैडा शाखा कार्यालय पारीजातपुर, हेट्टैडा/माला सरकारी प्रतिनिधिहरूको रोहवरमा खोलिने छ ।
३. आफूले सटो गर्न चाहने जायजेथाको विवरण तथा आफूले कबले गरेको रकम, अंश र अक्षरमा प्रष्टसंग उल्लेख गरी निवेदनको रूपमा दाखिला गर्नु पर्नेछ ।
४. आफूले कबले गर्ने गरेको अंशको १० प्रतिशतले हुने धारीटी रकम संस्थामा जम्मा गरेको भौकर निवेदनसाथ पेश गर्न पर्नेछ ।
५. बोलपत्रदाताले बोलपत्र लिइएको सूचना पाएपछि मितिने १५ दिनभित्र आफूले कबल गरेको समुप्यो रकम बुक्काई सुरक्षाणमा रहेको चस/अचल स्वीकृति आफ्नो जिम्मामा लिनु पर्नेछ ।
६. अधिकतम अंश कबल गरी बोलपत्र पेश गर्ने व्यक्तीलाई धितो सुरक्षाण बिन्नी गरिने छ, तर सो अंशका बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत भए समुप्यो अधिकार यस संस्थामा निहत रहनेछ ।
७. धितो सुरक्षाण सकार गरी नामसारी गर्दा लाने कागजपत्र/तिरो, सम्पत्ति कर, राजस्व तथा लहायत लगायत समुप्यो पास खर्च तथा देसुतुरहरू लिलाम सकार गरि लिनेले नै व्यथोनु पर्नेछ ।
८. बोलपत्र सम्वन्धी अन्य विस्तृत जानकारी चाहिएमा संस्थाको हेट्टैडा शाखा कार्यालय (फोन नं.०२/४५५२८८४/८५) वा कम्पनाई, काठमाडौं स्थित केन्द्रीय कार्यालयबाट प्राप्त गर्न सकिनेछ ।

नेपाल फाईनान्स लिमिटेड
Nepal Finance Limited
"नेपाल राष्ट्र बैकबाट 'पा' बगोको इजाजत पत्र प्राप्त संस्था"
मुख्य कार्यालय: कम्पलाटी, काठमाडौं
फोन नं.: ०१-४५५२८८४/०१-४५५५८८६
ईमेल: info@nepalfinance.com.np **वेबसाईट:** www.nepalfinancelimited.com.np

Printer Shop
The complete office solution
Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

टोनर रिफिलिङ, प्रिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्भिस डिस्टो छोटो र अरुदर्दी रूपमा गर्नुमाइ बुक्क हुनेछो ।

